
Grad      Zagreb

G
o

d
in

a 
2,

 b
ro

j 9
, p

ro
si

n
ac

 2
0

20
., 

IS
S

N
 2

6
71

-0
0

3
X

Prvi u testiranju brzim 
antigenskim testovima i 
prvi u otkrivanju virusa 
u školama – besplatno 
za Zagrepčane             #

Radovi na brojnim veli-
kim gradilištima – dovršen 
Spomenik domovini, rekon-
struira se terminal Črnome-
rec, uskoro nova žičara    #

Više prikupljenog raz-
vrstanog otpada, a manje 
odloženog na Jakuševcu 
– rezultat kampanje odva-
janja na kućnom pragu  #

Iz gradskih četvrti – 
obilazak i kontrola kako 
napreduje rješavanje 
problema koji muče sta-
novnike u kvartovima  #
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Drage sugrađanke i sugrađani,

na kraju godine koja će nam se zasigurno 
duboko svima urezati u sjećanja po nepo-
godama koje su nam se dogodile donosi-
mo presjek najvažnijih odluka i događaja 
koji će svakako obilježiti naše živote i u 
novoj godini. Ponajprije tu mislim na ko-
načnu odluku o početku obnove Zagre-
ba, ali i mjerama u suzbijanju korone, u 
kojima upravo naš grad prednjači jer smo 
prvi počeli s brzim i besplatnim antigen-
skim testovima, ali i testiranjima po za-
grebačkim školama, kako bi se dobila sli-
ka o prisutnosti virusa u školama. Mnogi 
će roditelji zasigurno odahnuti jer je Grad 
Zagreb već obnovio 161 školu i vrtić od 
ukupno 175 oštećenih u potresu. Posebno 
veseli što u godini, za mnoge stagnacije 
i prestanka proizvodnje, naši niskopodni 
tramvaji odlaze na ulice EU, ali i da se do-
vršava megaprojekt žičare. Črnomerčani, 
ali i svi koji gravitiraju ovome području, 
nakon 50 godina dobivaju obnovljeni ter-
minal. Uspjeh bilježi i dvogodišnja kam-
panja „Stavi pravu stvar na pravo mjesto“ 
jer smo mnogo manje otpada odložili 
na Jakuševcu, a tom zelenom projektu 
pridružuju se i brojni takvi projekti Za-
grebparkinga za bolju kvalite tu naših ži-
vota. Grad se u suradnji sa zagrebačkim 
lovcima pobrinuo da se u podsljemenskoj 
zoni događa što manje susreta s divljim 
svinjama i drugom divljači, ali istodobno 
poziva na razgledavanje životinjskog ad-
venta u Zoološkom vrtu. Putujte našim 
stranicama i iduće godine, a dotad vam 
želim radost, zdravlje i mir u toplini vaših 
domova.

Tamara Čubretović, 
glavna urednica

#ZAGREB

Čini se da su samo dvije rije-
či koje će se izgovarati kad 

se jednog dana spomene 2020. 
godina u Zagrebu – pandemija 
i potres. Ili dvije stvari koje će 
podsjećati na 22. ožujka – bu-
dimo u svojim domovima da 
spriječimo širenje koronavirusa, 
ali istodobno i izađimo na otvo-
rene prostore nakon podrhtava-
nja. Pa kad svim našim zbunje-
nim licima, koja su tog nedjelj-
nog jutra istrčala van samo u 
majicama, dodamo pahulje sni-
jega koje su nas počele zasipati 
i drhtavicu od netom pretrplje-
nog straha – onda podsjećanje 
na godinu koju ćemo uskoro 
ispratiti može samo glasiti – ne 
ponovila se!
Prilagodili smo se nekako već 
svi tom životu u novom normal-
nom, ubrzali digitalizaciju, nove 
platforme i online usluge posta-
le su naša svakodnevica, pa čak 
znamo kontrolirati i zagrljaje, 
poljupce, stisak ruke...
U našem Zagrebu, između pra-

voga i umjerenog lockdowna, 
još smo osjetili stotine manjih 
potresa, radili malo na daljinu pa 
u timovima, poneki krenuli ispo-
četka, drugi otkrili svoje neistra-
žene potencijale, u domovima 
smo kažu stvarali više otpada, 
ali ga i više razvrstavali, Grad je 
uredio najcrnju prometnu toč-
ku – rotor, popravile su se broj-
ne zgrade škola i vrtića nakon 
potresa, uređuju se zagrebački 
pothodnici, obnavlja vozni park 
ZET-a, energetski se obnavljaju 
mnogi objekti…
Dogodilo se u 2020. i dobrih 
stvari, bilo je malih životnih po-
bjeda i radosti, pa i onih većih, 
ali kao da su nekako ostale u 
sjeni svega ovoga i još mi se čini 
kao da smo u stanju dubokog 
uzdaha koji stoički držimo i jed-
va čekamo da otpustimo. Neka-
ko sam uvjerena da to i slijedi 
jer davno su mudri ljudi rekli da 
poslije kiše uvijek dolazi sunce….
ili duga? Kako god, ne znam što 
je ljepše…

PO ČEMU SVE (NE)ŽELIMO PAMTITI 2020.?

GODINA NA ODLASKU KOJU ŽELIMO 
ŠTO PRIJE ISPRATITI I DOČEKATI ONO 

ŠTO UVIJEK DOLAZI NAKON „KIŠE“

Sretna vam godina nova, puna veselja,
 sreće i snova!
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Na proljeće iduće godine, prije ljeta, počet će obno-
va, a dinamika i slijed ovisit će o potpunosti pod-

nesenih zahtjeva, odnosno jesu li kompletni vezano za 
potrebnu dokumentaciju koju građani šalju resornom 
ministarstvu, a ono pak Fondu za obnovu na realiza-
ciju. Najvažnija je to vijest za desetke tisuća naših su-
građana koji će krenuti u konstrukcijske obnove svojih 
zgrada i stanova preko Fonda. Damir Vanđelić nalazi 

se na njegovu čelu, a tijekom njegova predstavljanja 
istaknuo je da će se posebno brinuti o kontroli, od-
nosno da će naglasak biti na alatima kontrole i da će 
svatko moći dobiti uvid u troškove i stanje Fonda. 
Ugovor o osnivanju Fonda za obnovu grada Zagreba, 
Krapinsko-zagorske županije i Zagrebačke županije 
potpisali su ministar prostornog uređenja, graditeljstva 
i državne imovine Darko Horvat uime Republike Hrvat-
ske, gradonačelnik Milan Bandić uime Grada Zagreba 
te župani Krapinsko-zagorske i Zagrebačke županije 
Željko Kolar i Stjepan Kožić.

Potpisivanje Ugovora, obavljeno u Nacionalnoj i sveu-
čilišnoj knjižnici, zapravo je formalni početak obnove 
nakon potresa 22. ožujka. Ugovorom se Fond definira 
kao ustanova, a osnivači Fonda su Republika Hrvatska 
s osnivačkim udjelom od 70 posto, Grad Zagreb s 20 
posto te Krapinsko-zagorska i Zagrebačka županija, 
svaka po 5 posto. Osnovni je zadatak Fonda provoditi 
obnovu zgrada koje nisu javne namjene. 
Gradonačelnik Milan Bandić zahvalio je na strplje-
nju građanima, čiji su domovi stradali u potresu, njih 
75.000. Zahvalu je uputio i resornom ministru i Vladi 
na čelu s premijerom Plenkovićem te kolegama župa-
nima. Istaknuo je da je ovaj ugovor sinergija solidarno-
sti i zajedništva Vlade, Grada Zagreba, Krapinsko-za-
gorske i Zagrebačke županije te sinergija znanosti i 
struke s javnom upravom i građanima. Obnova grada 
Zagreba treba se temeljiti na pet načela: ona treba biti 
cjelovita, realna i provediva, mora biti pravedna i tran-
sparentna te mora biti usuglašena sa stručnom javno-
sti, dodao je gradonačelnik Bandić.
– Osigurali smo 100 milijuna kuna za popravak zabat-
nih zidova, krovova, dimnjaka, a kroz Fond za zašti-
tu okoliša 41 milijun kuna za kondenzacijske bojlere. 

Najava je da će se posebno brinuti o 
kontroli, odnosno da će naglasak biti 

na alatima kontrole i da će svatko moći 
dobiti uvid u troškove i stanje Fonda

M. Bandić: Obnova treba biti cjelovita, 
realna i provediva, mora biti pravedna i 
transparentna te mora biti usuglašena 

sa stručnom javnosti

Foto: Siniša Kosić

NAKON ŠTO JE U RUJNU DONESEN ZAKON O OBNOVI, OSNOVAN JE I FOND ZA OBNOVU GRADA ZAGREBA, ZAGREBAČKE TE KRAPINSKO-
ZAGORSKE ŽUPANIJE, A NJEGOV ČELNI ČOVJEK DAMIR VANĐELIĆ PORUČIO JE:

DINAMIKA OBNOVE OVISIT ĆE O GRAĐANIMA – VAŽNA JE 
DOBRA PRIPREMA ZAHTJEVA

GRAD ZAGREB DOSAD VEĆ OBNOVIO 161 OD 175 ŠKOLA I VRTIĆA 
OŠTEĆENIH U POTRESU

Omogućili smo 200 milijuna dolara zajma Svjetske 
banke. Vlada je uz pomoć Grada, županija i stručnjaka 
pripremila zahtjev za potporu iz europskog Fonda so-
lidarnosti, što je rezultiralo već uplaćenim avansom od 
89 milijuna eura, a ukupan iznos koji će Hrvatskoj biti 
na raspolaganju iznosi 683 milijuna eura“, izdvojio je 
predsjednik Vlade RH Andrej Plenković.

Gradonačelnik Milan Bandić namjerava sve podatke o 
financijskim štetama, kao i brzom pregledu oštećenja 
koje su prikupili stručnjaci koje je angažirao Grad Za-
greb ustupiti nadležnom ministarstvu te predlaže da ih 
iskoriste kako se ne bi umnažao posao. Dogovoreno je 
da će predstavnici Grada Zagreba u Upravnom vijeću 
Fonda za obnovu Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske 
i Zagrebačke županije biti Ivica Rovis, ravnatelj Zavoda 
za prostorno uređenje Grada Zagreba, i Sanja Jerko-
vić, pročelnica Gradskog ureda za strategijsko planira-
nje i razvoj Grada. 
Predstavnici Grada Zagreba u osnovanoj Međuresornoj 
radnoj skupini za Fond solidarnosti bit će Milan Bandić, 
a njegova zamjena Mirjana Zubak, pročelnica Ureda za 
programe i projekte Europske unije. U Radnoj skupini za 
imovinu bit će Zlatko Makar, pročelnik Gradskog ureda 
za upravljanje imovinom Grada, te kao koordinatori Mir-
ka Jozić, pročelnica Gradskog ureda za gospodarstvo, 
energetiku i zaštitu okoliša, te Danijela Juroš Pečnik, 
pročelnica Gradskog ureda za financije. #ZAGREB

Dok je osnovni zadatak Fon-
da za obnovu Zagreba – 

provoditi obnovu zgrada koje 
nisu javne namjene, iz Grada 
Zagreba stižu vijesti o obnovi 
ukupno 161 škole i vrtića od njih 
175 oštećenih u potresu! Njih 
pohađa gotovo 60.000 djece.  
– U tijeku su radovi na dječjem 
vrtiću na Kuniščaku, koji će biti 
gotovi do kraja godine. Troško-
vi obnove na 162 objekta izno-
se 140 milijuna kuna, a obnova 
je zasad financirana isključivo 
iz proračuna Grada Zagreba. 
Rokovi obnove preostalih 13 

objekata javno su dostupni na 
https://www.zagreb.hr/ras-
pored-premjesta ja -ucen i -
ka.../158313.
Grad Zagreb osigurao je ne-
smetano odvijanje odgoj-
no-obrazovnog procesa za 
6500 učenika iz 13 objekata 
kojima predstoji obnova, i to 
na čak 27 različitih lokacija, 
te osigurao prijevoz učenika 
osnovnih škola tamo gdje je to 
bilo potrebno, informacije su iz 
Gradske uprave.

Fotografije: Siniša Kosić



6 7#ZAGREB PRVI U HRVATSKOJPRVI U HRVATSKOJ #ZAGREB

Projekt besplatnog testiranja brzim antigenskim testovima na 
SARS-CoV-2 za građane Zagreba pokrenuo je Gradski ured 

za zdravstvo u suradnji s domovima zdravlja. Prema nekim pro-
jekcijama čak je svaki treći Zagrepčanin došao u kontakt s koro-
navirusom, stoga su ovakvi testovi postali nužnost.
Brzi antigenski testovi mogu se koristiti za dijagnostiku i potvr-
đivanje bolesti COVID-19 kod simptomatskih bolesnika s postav-
ljenom kliničkom sumnjom na COVID-19, što se posebno prepo-
ručuje u područjima s proširenom transmisijom virusa, kao i u 
slučaju ograničenih kapaciteta testiranja radi sprečavanja širenja 
epidemije bolesti COVID-19.
Osnovni cilj projekta je testirati oko 50.000 ljudi u što kraćem 
roku, prije svega one građane koji imaju kliničke simptome bo-
lesti COVID-19, kao i one koji su kontakti potvrđenih slučajeva 
COVID-19.
Za neku od 12 zagrebačkih lokacija – domova zdravlja, građani 
se mogu naručiti preko digitalne platforme – aplikacije ili online 
preko poveznice: http://brzitest.com.hr.
Građane koji nemaju mogućnost online prijave mogu naručiti nji-
hovi izabrani liječnici obiteljske medicine ili liječnici iz izdvojenih 
COVID-19 ordinacija. Pri dolasku na jednu od izabranih 12 lokacija 
ponesite zdravstvenu i osobnu iskaznicu. Kod osoba testiranih 
brzim antigenskim testom s pozitivnim nalazom na COVID-19 
liječnik će na mjestu testiranja zaraženog pacijenta upisati u apli-
kaciju te o tome obavijestiti liječnika obiteljske medicine.
Izdavanje nalaza bit će na mjestu testiranja, čeka se oko 15 mi-
nuta ili preko e-mail adrese osobe koja je testirana. Svatko tko 
ima pozitivan antigenski test obvezan je prvi radni dan javiti se 
svojem izabranom liječniku obiteljske medicine, pridržavati se 
epidemioloških mjera te ostati u strogoj izolaciji.
Ako je nalaz negativan na brzom testiranju, onda ta osoba ide 
na PCR testiranje ili se testiranje ponavlja nakon dva dana. 
U preporukama EK navodi se i kako se brzi antigenski testovi 
mogu koristiti za testiranje bez obzira na postojanje simptoma 

DOM ZDRAVLJA ZAGREB – CENTAR
Trnje, Kruge 44, Radno vrijeme je od 
ponedjeljka do subote od 9:00 do 
12:00 sati
Brezovica, Brezovička cesta 102, 
Radno vrijeme je od ponedjeljka do 
subote od 9:00 do 12:00 sati
Novi Zagreb – Zagrebački Velesa-
jam (Istočno parkiralište Velesajma), 
Radno vrijeme je od ponedjeljka do 
subote od 9:00 do 12:00 sati
Novi Zagreb, Siget, Avenija Većeslava 
Holjevca 22, Radno vrijeme od pone-
djeljka do subote od 11:00 do 14:00 sati

DOM ZDRAVLJA ZAGREB – ISTOK
Dubrava,  Grižanska 4,  Radno vrije-
me je od ponedjeljka do subote od 
11:00 do 14:00 sati
Sesvete, Ninska bb,  (parkiralište) 
Radno vrijeme je od ponedjeljka do 
subote od 9:00 do 12:00 sati
Maksimir– Agronomski fakultet – Fa-
kultetsko dobro 6/1, Radno vrijeme je 
od ponedjeljka do subote od 9:00 do 
12:00 sati

Peščenica-Žitnjak, Borovje – Zdesla-
va Turića 1, Radno vrijeme je od po-
nedjeljka do subote od 9:00 do 12:00 
sati

DOM ZDRAVLJA ZAGREB – ZAPAD
Črnomerec, Prilaz baruna Filipovića 
11,  Radno vrijeme je od ponedjeljka do 
subote od 9:00 do 12:00 sati
Trešnjevka-sjever, Park stara Treš-
njevka 3,  Radno vrijeme je od pone-
djeljka do subote od 9:00 do 12:00 sati
Stenjevec, Špansko, Matije Ilirika Vla-
čića 2, Radno vrijeme je od ponedjelj-
ka do subote od 9:00 do 12:00 sati
Trešnjevka jug, Prečko 2,  Radno vri-
jeme je od ponedjeljka do subote od 
9:00 do 12:00 sati
VRIJEME  TESTIRANJA:
Testiranje će se provoditi svaki dan od 
ponedjeljka do subote od 9:00 sati do 
12:00 sati, a na lokacijama Dubrava, 
Grižanska 4, te Avenija Većeslava Ho-
ljevca 22 od 11:00  do 14:00 sati.
Nedjeljom i praznikom nema testiranja.

ako je riječ o sredini u kojoj se očekuje pozitivnost na testiranju 
veća od 10 posto radi traženja kontakata i suzbijanja epidemije 
kako bi se otkrili pojedinci s visokim prijenosnim potencijalom u 
zajednici.
Grad Zagreb, u suradnji s Nastavnim zavodom za javno zdrav-
stvo Andrija Štampar, prvi će uvesti testiranje antigenskim testo-
vima među učenicima i zaposlenicima osnovnih i srednjih škola. 
Testiranje će uz pristanak roditelja provoditi djelatnici Zavoda od 
30. 11. do 4.12. 2020. U svakoj od 15 škola, osam osnovnih i sedam 
srednjih, testirat će se po 120 učenika te 20 zaposlenika meto-
dom slučajnog odabira. Cilj testiranja je dobiti preliminarnu sliku 
o prisutnosti virusa u zagrebačkim školama. Dodajmo ovome i 
da će se zbog prevencije bolesti produžiti školski praznici, a tra-
jat će od 24. 12. 2020. do 18. 1. 2021. 
Inače u Hrvatskoj je od 28. studenoga na snazi „umjereni lock-
down“. Za razliku od prošlog lockdowna, sada je dopušteno kre-
tanje među županijama. Trgovine se moraju zatvoriti najkasnije 
u 22.00 sata. U javnom prijevozu popunjenost smije biti najviše 
40 posto ukupnih mjesta, maske su obvezne. Zabranjuju se sva 
okupljanja na javnim mjestima gdje ima više od 25 ljudi, obu-
stavlja se rad kafića, restorana, teretana, svadbene svečanosti, 
sportska natjecanja. Ograničeni broj građana moguć je u kinima 
i kazalištima, koncertima klasične glazbe i liturgijskim obredima 
– do 25 vjernika. 
Propisane su mjere obveznog nošenja maske za lice i medicinske 
mjere, zabrana javnih i privatnih okupljanja. Mjere provode poli-
cijski službenici, civilna zaštita, inspektori Državnog inspektora-
ta. Za fizičku osobu kazna za nenošenje maski je 500 kuna, a ako 
privatna osoba organizira nedopušteno okupljanje iznad 10 oso-
ba, kazna iznosi od 5.000 do 10.000 kuna. Propisuje se kazna za 
pravne osobe od 10.000 do 40.000 kuna ako se ne pridržavaju 
propisanih epidemioloških mjera o okupljanju više od 25 osoba i 
pravilnog nenošenja maski.  #ZAGREB

Brzi testovi na 12 lokacija koriste se za potvrđivanje zaraze unutar pet 
dana od pojave simptoma ili unutar sedam dana nakon kontakta s 

potvrđenim slučajem COVID-19

Testiranje u zagrebačkim osnovnim i srednjim školama, nove mjere 
za tzv. „umjereni lockdown“ ali i novčane kazne za nepridržavanje 

epidemioloških mjera

MASOVNO TESTIRANJE

ZAGREB JE PRVI KRENUO S BESPLATNIM BRZIM ANTIGENSKIM TESTOVIMA
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Grad Zagreb najavio je velika ulaganja u mrežu vo-
doopskrbe i odvodnje uz napredniji stupanj proči-

šćavanja. Detaljno je predstavljen projekt dogradnje za-
grebačkog pročistača na III. stupanj za koji je potrebno 
oko 54.010.000 milijuna eura, ali i objašnjeno je kako je 
njegova izgradnja preduvjet za izgradnju i rekonstrukci-
ju vodoopskrbne i mreže odvodnje. Grad Zagreb plani-
ra uložiti više od 300 milijuna eura u vodne usluge, od 
čega će se oko 190 milijuna eura financirati iz EU fondo-
va. No preduvjet za povlačenje sredstava iz EU fondova 
upravo je dogradnja uređaja za pročišćavanje otpadnih 
voda Grada Zagreba na 3. stupanj pročišćavanja. 
Prema Europskim direktivama, dogradnja je potrebna 
radi izdvajanja dušika i fosfora iz otpadnih voda radi za-
štite Dunavskog sliva koji je Odlukom Vlade Republike 
Hrvatske proglašen slivom osjetljivog područja. 
Podsjetimo, Grad Zagreb i Zagrebačke otpadne vode 
d.o.o. (ZOV) 2000. godine potpisali su Ugovor o kon-
cesiji za obavljanje komunalne usluge pročišćavanja 
otpadnih voda na rok od 28 godina. Prvi stupanj – me-
hanički, u radu je od 2004. godine, a drugi – biološki, 
pročišćava od 2007. godine. Mjesečno se na uređaju 
na ovaj način pročisti oko 12 milijuna kubnih metara 
otpadne vode. Sada planiramo projektirano rješenje 
dogradnje uređaja za pročišćavanje otpadnih voda na 
3. stupanj pročišćavanja koje se temelji na biološkom 
uklanjanju dušika uz kombinaciju postupaka nitrifikaci-
je-denitrifikacije, koji se zbivaju u zajedničkim biološkim 
reaktorima. Tehnološko rješenje podrazumijeva izgrad-
nju dodatnih bioloških reaktora, što je uvjetovano po-
trebom za većom starosti mulja i postizanjem potpu-
ne nitrifikacije i denitrifikacije. Ovaj je uređaj tehnički i 

tehnološki neodvojiva cjelina od postojećega. Radove 
bi kreditom financirao koncesionar, a Grad Zagreb bi 
ga otplaćivao kapitalnom naknadom u sklopu konce-
sijskog ugovora. Ne očekujemo visoku kamatnu stopu 
jer je riječ o razvojnim bankama i ekološkom projektu. 
Nakon isteka Ugovora o koncesiji 2028. godine preuzeo 
bi ga Grad i predao Vodoopskrbi i odvodnji kao našem 
javnom isporučitelju vodnih usluga. Budući da je teško 
u sedam godina otplatiti 54 milijuna eura, jedan dio ot-
platit će se do 2028., a zatim ćemo preuzeti otplatu na 
duže razdoblje kako bi se što manje opteretila sama ci-
jena usluge, objasnila je pročelnica Gradskog ureda za 
gospodarstvo, energetiku i zaštitu okoliša Mirka Jozić. 
Dodala je i da će planirane investicije u vodnu mrežu od 
oko 300 milijuna eura i angažman građevinske opera-
tive zasigurno itekako dobro doći u nadolazećoj godini 
koja će biti obilježena posljedicama epidemije i krizom. 
Istaknula je i golemu važnost ovih projekata jer ne samo 
da su snažan doprinos ekologiji zbog uvođenja biološ-
kog pročišćavanja nego će i novo ulaganje u mrežu 
vodoopskrbe i odvodnje izgradnjom novih cjevovoda 
i rekonstrukcijom postojećih te modernizacijom cijelog 
sustava omogućiti dovođenje vode iz sustava i izgrad-
nju kanalizacijske mreže i za najudaljenija kućanstva u 
gradu Zagrebu. Projekti će omogućiti modernizaciju 
starog sustava koji je neracionalan i proizvodi velike gu-
bitke. Tada će biti moguća i uspostava tzv. nulte zone 
za čak 85 posto potrošača. No svemu tome prethode 
radovi na pročistaču, rekonstrukciji postojeće mreže, ali 
i izgradnji 50 km nove vodoopskrbne mreže i 250 km 
mreže odvodnje. #ZAGREB

Očekuju se investicije u vodne usluge 
od oko 300 milijuna eura, od čega će 
se oko 190 milijuna eura financirati iz 
EU fondova; angažman građevinske 

operative – odlična vijesti za nadolazeću 
godinu koja će zasigurno biti obilježena 

posljedicama epidemije

Modernizacijom vodoopskrbnog sustava 
smanjit će se golemi gubitci vode, a i 

najudaljenija kućanstva imat će slavine 
u vlastitom domu – među ostalim, 
izgradit će se 300 km nove mreže i 
uspostaviti tzv. nulta zona za oko 

85 posto potrošača

VELIKA ULAGANJA U MREŽU VODOOPSKRBE I ODVODNJE UZ 
NAPREDNIJI STUPANJ PROČIŠĆAVANJA

„PROJEKT ZAGREB 2018“ 

SIGURNOST OPSKRBE, RJEŠAVANJE VISOKIH TLAKOVA, GUBITAKA…

Vodoopskrba i odvodnja d.o.o. (ViO) priprema apli-
kaciju za spomenuto EU sufinanciranje velikog 

projekta razvoja i poboljšanja vodnokomunalne infra-
strukture. Naziv joj je „Projekt Zagreb 2018“ i već je u 
visokom stupnju gotovosti. Među ostalim, predviđena su 
ulaganja radi uvođenja nulte tlačne vodoopskrbne zone 
radi rješavanja problema visokog tlaka na velikom dijelu 
distributivnog područja i time smanjenja vodnih gubita-
ka, smanjenja broja puknuća i troškova održavanja, du-
ljeg vijeka trajanja cjevovoda te racionalizacije pogona 
glavnih izvorišta. Nultom zonom rješava se i problem 
povezan s postojećom nepovezanošću sustava te će se 
tako povećati sigurnost opskrbe vodom svih potrošača i 
optimizirati crpljenje na svim izvorištima, doznajemo od 
Marina Galijota, direktora Vodoopskrbe i odvodnje d.o.o. 
Vezano za odvodnju cilj je optimizirati rad sustava, ra-
steretiti višak oborinskih voda u svrhu sprečavanja plav-
ljenja te postići nepropusnost sustava. Također osim na-
vedenih fizičkih mjera u obuhvat projekta uključena je 
nabava mjerne i pokretne opreme za unapređenje nad-
zorno-upravljačkog sustava i održavanje, kao i ulaganje 

u izradu temeljnih planova razvoja i optimalizacije vodo-
opskrbnog sustava radi definiranja zahvata potrebnih za 
racionalno korištenje vodnim resursima te izrada hidrau-
ličkih modela sustava i unapređenje prostorne evidencije, 
detaljno objašnjavaju iz ViO-a.
Dodaju i da se ulaganja u odvodnju, širenje mreže i priklju-
čenje novih korisnika na Centralni uređaj za pročišćavanje 
otpadnih voda Zagreba (CUPOVZ) odnose uglavnom na 
istočni i sjeveroistočni dio grada (područje Sesveta, aglo-
meracija Glavničica, Resnik), jugozapadni dio (Lučko-Jež-
dovec, Općina Stupnik, naselja Hrvatski Leskovec, Demer-
je, Goli Breg i Brezovica) te sjeverozapadni dio (naselja 
Mikulići, Fraterščica, Lukšić i Bijenik) i južni dio (kolektor 
II. paralela s dovodom otpadnih voda na CUPOVZ, naselja 
Odra, Hrašće, Mala Mlaka i Veliko Polje), sa zahvatima na 
mješovitom sustavu radi optimalizacije rada sustava (npr. 
preljev Črnomerec, preljev Savica i preljev Dubrava). Glav-
nina ulaganja u vodoopskrbu odnosi se na uspostavu nulte 
zone, s ulaganjem u širenje javne vodoopskrbne mreže u 
perifernim dijelovima grada (Sesvete, Ježdovec) te u nuž-
ne rekonstrukcije na području cijelog grada.

Foto: Siniša Kosić
Marin Galijot, direktor 
Vodoopskrbe i odvodnje d.o.o.

Foto: Siniša Kosić
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USKORO VOŽNJE NOVOM ŽIČAROM

Već sada po mnogočemu naj nova bi ži-
čara u idućim tjednima trebala dobiti 

prve putnike. Iako se i danas mogu vidjeti 
kabine u pokretu, riječ je samo o probnim 
opterećenjima i probnom ispitivanju funk-
cionalnosti. Bit će ih 84, a svaka će u nekim 
drugim vremenima, nakon pandemije i epi-
demioloških mjera, moći primiti deset oso-
ba i u sat vremena prevesti 1500 putnika, 
doznajemo to od voditelja projekta Gorana 
Radića. 
U osvrtu na povijest prisjetimo se da je sta-
ra žičara bila puštena u pogon 1963., a za-
dnji smo put njome na Sljeme 2007. godine. 
Nova će žičara najvećim dijelom voziti po 
trasi stare uz produženje u svojem gornjem 

dijelu za oko 130 m i donjem dijelu od 850 
m i zaustavljanjem na novoj međupostaji 
Brestovac gdje će se putnici moći ukrcati 
ili iskrcati. Inače, njezinoj izgradnji pretho-
dila je obnova tramvajske pruge Mihaljevac 
– Dolje, a cjelokupna je vizija da se iz sredi-
šta Zagreba, s glavnoga gradskog trga, do 
vrha Zagrebačke gore stigne za četrdesetak 
minuta. Još prije toga, kao faze koje su pret-
hodile izgradnji žičare, ističe zagrebački gra-
donačelnik, uređeno je skijalište Sljeme kao 
i Tomislavov dom te sagrađena AK „Snježna 
kraljica“.
Sama vožnja žičarom, trasom od pet kilo-
metara, trajala bi oko 17 minuta. 
Predviđa se i noćni režim rada žičare. Pro-

metovanje žičarom odvijat će se tijekom ci-
jele godine u svim klimatskim uvjetima. 
Od objekata na trasi izdvojimo Donju po-
staju koja se nalazi neposredno uz okreti-
šte tramvaja broj 15, Dolje. Arhitektonski 
je izvedena na šest etaža od čega su dvije 
podzemne uz prizemlje, 1. katom sa spre-
mištem kabina, 2. katom s prostorom za 
vježbanje i 3. katom s prostorom za odmor 
i upravu žičare. 
U podzemnoj, -2 etaži, smještena je javna 
garaža sa 121 parkirališnim mjestom. U pod-
zemnoj -1 etaži je javna garaža s 90 parkira-
lišnih mjesta. Etaža prizemlja zgrade Donje 
postaje žičare Sljeme glavna je etaža jer se 
na njoj odvija ukrcaj u kabine te iskrcaj put-

nika. Etaža prizemlja funkcionalno je podi-
jeljena u dva dijela, a tu se nalazi, primjeri-
ce, i ambulanta. 
Južni dio etaže prizemlja, na svojem zapad-
nom dijelu, organiziran je kao glavni ulazni 
prostor u Donju postaju. U ovom se dijelu 
postaje nalaze svi potrebni sadržaji i ser-
visni prostori ponajprije namijenjeni putni-
cima: blagajna, sanitarni prostori, trgovina 
sportske opreme i ugostiteljski objekt. 
Nakon završetka svih radova bit će objavlje-
na cijena izgradnje nove sljemenske žičare, 
koja je premašila predviđenu kalkulaciju do-
datnim radovima i zbog čega je ovaj projekt 
u središtu interesa proteklih dana. #ZAGREB

U tijeku završni radovi i testiranja kabina trasom 
dugom pet kilometara; vožnja bi do vrha trebala trajati  

17 minuta

Izgradnji je prethodilo uređenje tramvajske pruge 
Mihaljevac-Dolje, uređenje skijališta, gradnja 

AK „Snježna kraljica“...

Fotografije: Siniša Kosić
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Unatoč maloj zbrci, traženju, pa i trci pre-
ma svojim novim peronima, Zagrepčani su 

oduševljeni što je na red došla obnova termi-
nala Črnomerec. Najkraći je to zaključak ankete 
koju smo proveli na ovoj lokaciji 24. studenoga 
u društvu predsjednika Vijeća gradske četvrti 
Črnomerec Josipa Jelića, na čiju je adresu sti-
glo pregršt zahtjeva za obnovom ovog dijela 
grada.
 – Ovaj se prostor obnavlja prvi put nakon 50 
godina. Vijeće GČ Črnomerec je početkom go-
dine dostavilo Gradu Zagrebu deset prioriteta 
za našu četvrt od kojih je jedan bio i kompletno 
uređenje okretišta tramvaja Črnomerec – ističe 
J. Jelić.
Do završetka obnove, koja je planirana za kraj 
siječnja 2021., prema dinamici radova na sa-
mom terminalu, premještat će se polazni peroni 
tamošnjih autobusnih linija. U trenutku pisanja 
ovog teksta svi se radovi odvijaju na sjevernoj 
strani, a autobusi polaze s južne strane, ili kod 
obližnje benzinske postaje, ili sa stajališta popu-
larne 109-ke, ili iz Zagrebačke ili stajališta Sel-
ska… 
A što se sve radi na „gradilištu“ na kojemu na-
lazimo gotovo sve gradske 
k o m u n a l n e 
tvrtke? 

Uređuju se pješačke i kolničke plohe, izrađuju 
novi peroni i nadstrešnice, postavlja nova rasvje-
ta, obavlja hortikulturno uređenje, grade podze-
mni spremnici za smeće, sanitarni čvorovi… Mno-
ge će sigurno razveseliti postavljeni, popularno 
zvani „železni Francek“. Nalazi se neposredno uz 
dosadašnje stajalište linije 172 pa će posebno u 
vrućim ljetnim mjestima ovo postati nezaobila-
zno mjesto za sve „punioce“ vlastitih bočica s 
vodom. 
Mnogo je upita hoće li se uređivati i tramvajsko 
okretište, no u Gradskoj upravi doznajemo da 
ovaj prostor nije u zoni obuhvata radova
Istodobno dok smo radili reportažu na termina-
lu, ZET je predstavio još sedam novih modernih 
i sigurnih autobusa koji s 22 novoisporučena ti-
jekom ljeta čine ukupni autobusni park ZET-a od 
441 autobusa. Ekološki su prihvatljivi, prilagođe-
ni osobama s invaliditetom, imaju 30 sjedećih i 
60 stajaćih mjesta svaki, i vozit će na svim linija-
ma. Tako će prevoziti i putnike koji kreću i dola-
ze na terminal Črnomerec s, primjerice, područja 
Borčeca, Perjavice, Zaprešića, Podsuseda, Gajni-
ca, Mikulića, Gornjeg Stenjevca, Gornjeg Vrapča, 

Bistre, Bizeka, Krvarića, Špan-
skog… #ZAGREB

Uređuju se pješačke i kolničke plohe, 
izrađuju novi peroni i nadstrešnice, 
postavlja nova rasvjeta, obavlja 

hortikulturno uređenje, grade podzemni 
spremnici za smeće, sanitarni čvorovi, 
postavljen je Viktorijin zdenac…

PLANIRANI TERMIN ZAVRŠETKA RADOVA NA OBNOVI JE KRAJ SIJEČNJA 2021.

STVARNO JE – UREĐUJE SE TERMINAL ČRNOMEREC
Fotografije: Siniša Kosić

Josip Jelić, predsjednik 
VGČ Črnomerec
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Odlukom o izradi Urbanističkog plana uređenja Vlaška-Šubićeva-Martiće-
va-Derenčinova te osnivanjem trgovačkog društva Blok Kvatrić d.o.o. sve su 

oči uprte u početak radova na osuvremenjivanju ovog donjogradskog bloka sa-
građenog još u 19. stoljeću. Još je prije 13 godina ovaj prostor proglašen gradskim 
projektom, što znači da je Grad ovaj blok i njegovo uređenje odredio kao područje 
od osobitog interesa pa se željno očekuje jedan kvalitetan gradski prostor.
Grad će biti stopostotni vlasnik društva Blok Kvatrić te će kao temeljni kapital 
uložiti zemljište i nekretnine na spomenutoj lokaciji čija vrijednost iznosi 155,42 
milijuna kuna. Planira se raspisati javni poziv za traženje investitora koji bi doka-
pitalizirao postojeće društvo. 
Za idejno rješenje Bloka Badel proveden je 2012. godine javni, anonimni, anketni, 
urbanističko-arhitektonski natječaj. Natječaj je imao međunarodni karakter, ras-

Na dijelu Trga Stjepana Radi-
ća izgrađen je spomenički 

kompleks simboličkog značenja 

– Spomenik domovini. Sastoji se 
od triju objekata: Zida boli, Olta-
ra – menze i Portala – paviljona. 

Radovi se izvedeni na temelju pr-
vonagrađenog natječajnog rada 
autora Nenada Fabijanića. 
Projektant je bio Arhitektonski 
fakultet Sveučilišta u Zagrebu, 
za radove je angažirana zajedni-
ca gospodarskih subjekata koju 
čine Tigra d.o.o. iz Zagreba te 
Vodotehnika d.d., također iz Za-
greba, a stručni nadzor proveo je 
Mlasing d.o.o., Zagreb. Ukupna je 
vrijednost investicije, bez PDV-a, 
27.790.772,34 kuna. #ZAGREB 

pisan je i službeno otvoren za natjecatelje iz cijelog svijeta, a posebna je značaj-
ka ovog natječaja bila da je prvi put u Hrvatskoj u cijelosti proveden preko inter-
neta. Svrha natječaja bila je na temelju ograničenja iz konzervatorskih smjernica, 
Generalnog urbanističkog plana grada Zagreba i prostornih mogućnosti lokacije 
istražiti moguće koncepte, sadržaje i kapacitet bloka. Ukupno 2311 osoba iz 99 
zemalja iskazalo je registracijom svoj interes za natječaj, a u roku su na natječaj 
pristigla 242 rada. Prva je nagrada dodijeljena portugalskom arhitektonskom 
uredu Pablo Pita Architects, Luís Pedro das Neves Pereira i Pablo Rebelo. 
Nagrađen rad najviše odgovara UPU s namjerom da prostor Bloka Badel po-
stane novi čimbenik identiteta ovog dijela grada i središte zbivanja važnijih po-
slovnih, turističko-ugostiteljskih i kulturno-umjetničkih događanja, ali i mjesto za 
kvalitetan život njegovih današnjih i budućih stanovnika. #ZAGREB

Za idejno rješenje Bloka Badel proveden je javni natječaj, a 
prva nagrada dodijeljena je portugalskom arhitektonskom 

uredu Pablo Pita Architects

Osnovano trgovačko društvo Blok Kvatrić d.o.o. radi 
provedbe revitalizacije Bloka Badel

OBNOVA BLOKA BADEL UZ OČUVANJE INDUSTRIJSKE BAŠTINE

SPOMENIK DOMOVINI

U zagrebačkom Hrvatskom na-
rodnom kazalištu premijerno 

je prikazan film „Demo“. Priča je to 
o odlikovanom hrvatskom vojnom 
invalidu, umirovljenom brigadiru 
Miodragu Demi, koja o njegovu 
ratnom putu govori na ponešto 
drukčiji način – kroz ljubavnu i ži-
votnu priču supružnika Demo. 
Režiju potpisuje Branko Schmidt, 
a produkciju HRT. 

Prvom prikazivanju ovog do-
kumentarnog filma, u kojem se 
govori o ratnom putu, tj. radnja 
se ne gradi na vojnim akcijama 
nego na ljubavnoj priči, nazočili 
su, među ostalima, predsjednik 
RH Zoran Milanović, zagrebački 
gradonačelnik Milan Bandić, mi-
nistri obrane i hrvatskih branitelja 
Mario Banožić i Tomo Medved. 

#ZAGREB

„DEMO“ – RATNI PUT PRIKAZAN 
KROZ LJUBAVNU PRIČU
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Smanjili smo količinu odloženog otpada na Jaku-
ševcu za 15 posto i povećali količinu odvojenog ot-

pada, i to su odlične vijesti. Naravno, moglo se i bolje, 
malo nas je ove godine zaustavila epidemija, no i preko 
raznih platformi uspješno smo obavili sve postavljene 
zadaće u projektu. Izrađeno je dosta promomaterijala, 
održane su brojne edukacijske manifestacije i radioni-
ce, izrađena je mobilna aplikacija, emitirani brojni TV 
spotovi i emisije, poruke smo oglašavali plakatima… 
Omogućeno je svim kućanstvima u Zagrebu, a to je 
brojka nešto manja od 400.000, da na kućnom pragu 
odvajaju otpad i sada ih pozivamo da se koriste tom 
postavljenom infrastrukturom i da postignemo krajnji 
cilj – a to je da svatko od nas rutinski odvaja otpad 
– među ostalim istaknula je na završnoj konferenciji 
projekta educiranja građana o važnosti odvojenog pri-
kupljanja otpada pročelnica Gradskog ureda za gos-
podarstvo, energetiku i zaštitu okoliša Mirka Jozić.
Predsjednica Uprave Zagrebačkog holdinga Ana Sto-
jić Deban također se osvrnula na brojne aktivnosti u 
sklopu izobrazno-informativnog projekta „Stavi pravu 
stvar na pravo mjesto“ te izrazila zadovoljstvo što se 
postiglo široko razumijevanje među građanima u razli-
kama između smeća i otpada. Posebno važna karika 
u ovom projektu je zagrebačka Čistoća čiji je direktor 
Jure Leko rekao da iz ove podružnice svako jutro izlazi 
320 kamiona na gradske ulice i da se radi u tri smjene 
kako bi Zagreb bio očišćen. Osvrnuo se, kao i pred-
sjednica Uprave ZGH, na „točkaste“ iznimke natovare-

nih posuda za otpad koje rješavaju hitnim intervencija-
ma na dojavljenu lokaciju.
Inače, glavni ciljevi provedbe projekta odnosili su se 
na educiranje i informiranje građana o odgovornom 
postupanju s otpadom, podizanje svijesti o potrebi 
osobnog doprinosa i važnoj ulozi svakog pojedinca u 
cjelovitom sustavu gospodarenja otpadom. Posebna 
pozornost posvećena je edukaciji o odvojenom priku-
pljanju otpada i o kućnom kompostiranju s težištem na 
kružnom gospodarstvu, odnosno na ponovnoj upora-
bi otpada. A sada slijedi, čulo se na završnoj konferen-
ciji, izgradnja sortirnice i Centra za gospodarenje otpa-
dom te postrojenja u Novskoj gdje će se odlagati bio-
otpad. Pročelnica M. Jozić ovom se prilikom osvrnula i 
na trenutačne odnose cijena za odlaganje miješanoga 
i odvojenog otpada te naglasila važnost redistribucije 
sredstava i uloge Fonda za zaštitu okoliša i energetsku 
učinkovitost u postizanju ne samo konačnog cilja ovog 
projekta nego i njegove ekonomske logike.
Projekt „Stavi pravu stvar na pravo mjesto“ prijavljen je 
i odobren za sufinanciranje u sklopu poziva na dosta-
vu projektnih prijedloga „Provedba Programa izobra-
zno-informativnih aktivnosti o održivom gospodarenju 
otpadom“ Ministarstva zaštite okoliša i energetike, pri-
hvatljivog u sklopu Operativnog programa „Konkuren-
tnost i kohezija“ 2014.-2020. Ukupna vrijednost projek-
ta iznosi 4.945.708,54 kune od čega je 3.600.000,00 
kuna bespovratnih sredstava koje sufinancira Europ-
ska unija iz Kohezijskog fonda. #ZAGREB

Završna konferencija 
projekta educiranje 
građana o važnosti 

odvojenog prikupljanja 
otpada-smanjena je 

količina odloženog otpada 
na Jakuševcu za 15 posto u 
godinu dana, a povećana je 
količina odvojenog otpada

Poziv na još intenzivnije 
korištenje infrastrukturom 
za odlaganje na kućnom 

pragu – kanti, ali i 
reciklažnih otoka i 
dvorišta; najavljena 
gradnja sortirnice i 

Centra za 
gospodarenje otpadom 

te postrojenja za 
biootpad u Novskoj

KONAČNI CILJ BIT ĆE POSTIGNUT KAD ĆE SVI RUTINSKI 
STAVLJATI „PRAVU STVAR NA PRAVO MJESTO“

Fotografije: Siniša Kosić
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Prvi put naši niskopodni tramvaji tvrtke Kon-
čar-Električna vozila d.d. izvoze se izvan 

Hrvatske, i to na tržište Europske unije. Naime, 
ukupno 12 niskopodnih tramvaja, čija je nabava i 
isporuka definirana dvama ugovorima, koji će se 

potpuno proizvesti u RH, isporučuju se naruči-
telju Liepajas Tramvajsu iz Letonije. Niskopodni 
tramvaj i svi njegovi važni podsustavi rezultat su 
vlastitog razvoja u kojem su sudjelovala brojna 
društva Grupe Končar. 
Tramvaj je opremljen upravljivim hidropneumat-
skim sustavom ogibljenja, što omogućuje namje-
štanje visine poda ovisno o stanju na pruzi. Vo-

zilo je klimatizirano, opremljeno videonadzorom 
i sustavom informiranja putnika te je 100 posto 
niskopodno, bez stepenica na ulazu i s ravnim 
podom cijelom dužinom. Vlak kao i podsustavi 
poput glavnog elektromotornog pogona, pomoć-
nih napajanja, mikroprocesorskog upravljanja i 
komunikacija te postolja i sanduci razvijeni su i 

proizvedeni u Grupi Končar, a u razvoju tramvaja 
sudjelovalo je tristotinjak domaćih stručnjaka.
Vrijednost posla između Hrvatske i Letonije izno-
si oko 18 milijuna eura.
Ovom ugovoru prethodila je isporuka 142 nisko-
podna tramvaja za Grad Zagreb ukupne vrijedno-
sti više od 250 milijuna eura koju su Končar-Elek-

trična vozila, kao voditelj konzorcija Crotram, 
isporučili Gradu Zagrebu i ZET-u. Zbog njihove 
podrške stvorene su pretpostavke za iskorak na 

zahtjevno europsko tržište s hrvatskim visoko-
tehnološkim proizvodom.  
Zagrebački gradonačelnik Milan Bandić istaknuo 
je kako je ovo veliki korak za gospodarstvo cijele 
Hrvatske te dodao da je najavljena proizvodnja 
dodatnih 60 niskopodnih tramvaja za potrebe za-
grebačkog javnog prijevoza kako bi se u Zagrebu 
uštedjelo do 30 posto energije na tramvajskom 
prijevozu. Nadam se da ćemo uskoro postići do-
govor na razini Vlade, Grada i uprave Končara 
kako bismo pokrenuli i taj postupak. #ZAGREB

Od naših niskopodnih tramvaja 
letonski će se razlikovati bojom 
– prema njihovim željama bit će 

crveni

Grad Zagreb planira nabavu još 
60 niskopodnih tramvaja 

za Zagreb

PREMA NARUDŽBAMA LETONSKOGA GRADA LIEPAJASA KONČAR ĆE IZRADITI 12 TRAMVAJA

PRVI PUT NAŠI NISKOPODNI TRAMVAJI
NA ULICAMA EU

Fotografije: Siniša Kosić
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KAKO NAPREDUJE RJEŠAVANJE PROBLEMA KOJI MUČE 
STANOVNIKE U SVIM DIJELOVIMA GRADA

U gradskoj četvrti Gornji grad u tijeku su ra-
dovi na proširenju Gaja urni na Krematoriju. 

Bit će ovdje ukupno 3960 mjesta za urne u više 
od 800 kaseta i niša koje su za to predviđene. 
S ovim projektom više nema urni na čuvanju, a 
investicija iznosi oko 16,7 milijuna kuna. Nedav-
no je na krematoriju nabavljeno i vozilo kojim 
djelatnici prevoze kontejnere za otpad i cvijeće 
i u to je utrošeno dodatnih milijun kuna. 
U istoj gradskoj četvrti u Mlinarskoj ulici u tijeku 
su radovi na rekonstrukciji dijela Osnovne škole 
„Ksaver Šandor Gjalski“, a namjera je da učeni-

ci polaze nastavu samo u jednoj smjeni. Radovi 
na školi odvijaju se nakon gotovo 60 godina, a 
predviđena je i izgradnja sportske dvorane. U 
Osnovnoj školi „Pantovčak“ u tijeku je uređe-
nje školskog igrališta i atletske staze, sanacija 
parkirališta, a prije početka školske godine do-
vršena je i izgradnja nove rampe na ulazu u ško-
lu. Ukupna investicija iznosila je 731.000 kuna. 

Gradska četvrt Donji grad: radovi na sanaciji 
oštećenja nastalih u potresu na objektu Osnov-
ne škole „Petar Zrinski“ u Krajiškoj ulici su u 
tijeku. Prva faza je završena te traju pripreme 
za nastavak obnove. 

Završeni su radovi na statičkoj stabilizaciji 
objekta kako ne bi došlo daljnjih šteta, a po-
krenut je postupak javne nabave za drugu fazu, 
koja će početi početkom veljače. Do 1. rujna 
sljedeće godine očekuje se da će škola biti pot-
puno obnovljena. Vrijednost svih radova na OŠ 
„Petar Zrinski“ iznosi oko 95 milijuna kuna bez 
PDV-a.

U gradskoj četvrti Podsljeme, kraj Osnovne 
škole „Šestine“, u završnoj su fazi radovi na 
proširenju i saniranju prometnice koja je bila 
preuska za dvosmjerni promet. Ovim će se ra-
dovima rasteretiti gužva vozila i pješačkog pro-

meta koja se svakodnevno stvarala oko škole.
U istom kvartu zahuktali su se radovi i na Domu 
zdravlja u Šestinama. Trenutačno se mijenja 
krovište i strujne instalacije, a prethodno je na-
nesena fasada i nova stolarija. Investicija stoji 
oko 1,25 milijuna kuna, a uskoro bi stanovnici 
mogli dobiti i odjel ginekologije. 
Najveći radovi u Podsljemenu obavljaju se na 
žičari i oko nje. U tijeku su i radovi na rekon-
strukciji tramvajskog okretišta Mihaljevac, iz-
gradit će se novi polazni kolosijek s pripadaju-
ćim novim peronima, postavit će se nadstreš-
nice, rekonstruirat će se autobusni terminal koji 

će biti dvostruko veći od staroga, izgradit će se 
parkiralište za bicikle i automobile.

Gradska četvrt Črnomerec posvetila se obnovi 
mjesnih odbora (MO). Tako je MO Kustošija – 
centar pred rekonstrukcijom. Ovo je zgrada ne-
kadašnjeg zatvora, a dugi niz godina samo su 
se radili kozmetički zahvati na interijeru, a sada 
se nadaju sveobuhvatnoj rekonstrukciji.
Uz potok Črnomerec, koji povezuje Zaprešić-
ku ulicu i Ulicu Baruna Filipovića, postavit će 
se novi opločnici na šetnicu, a zamijenjena je i 
nova LED rasvjeta. Ovo je vrlo prometno mje-

sto jer se u blizini nalazi Tekstilni fakultet i dvije 
škole.
U Gornjoj Kustošiji izrađuje se projektna doku-
mentacija za izgradnju dječjeg igrališta u ulici 
Krvarić br. 7. Asfaltira se cesta Bijenički Goljak, 
a na Svetom Duh Ulica Ivana Oršanića. Trenu-
tačno su najzahtjevniji radovi na kanalizaciji uz 
Veliki potok, a preostali su još radovi od brane 
do samog naselja. Tu će se urediti i 2,4 km duga 
šetnica do obronaka Sljemena. Planira se ovdje 
i  gradnja nove osnovne škole i vrtića u Gornjoj 
Kustošiji, zatim izgradnja sportskoga i dječjeg 
igrališta u Graberju, uređenje Trga HOS-a.

M. Bandić: Zadaća je Gradske 
uprave biti servis građanima, 

logistika poduzetnicima i pružanje 
javnih usluga svim građanima na 

vrijeme

Jedini način da bismo to 
napravili jest da obilazimo 
terene i slušamo probleme 

građana 
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U gradskoj četvrti Trešnjevka, novi objekt Druš-
tvenog doma Gajevo u Koprivničkoj ulici je u 
izgradnji. U tijeku je postavljanje električnih in-
stalacija i vatrodojavnog sustava, a nakon toga 
slijedi javna nabava za daljnje uređenje interijera. 
Najesen su započeli radovi na uređenju igrališta 
NK Prečko. Radovi obuhvaćaju potpunu rekon-
strukciju i sanaciju igrališta, klupskih prostorija, 
tribina, rasvjete, komunalne i prometne infra-
strukture kao i izgradnju novog kolnog i pješač-
kog prilaza te novih 29 parkirališnih mjesta. Na-
ime, kada pada i manja količina kiše, teren nije 
pogodan za igru pa su djeca prisiljena odlaziti 
u druga naselja i koristiti se njihovim terenima. 
Vrijednost investicije je oko 7,5 milijuna kuna.
Na Vrbanima je u planu gradnja Društvenog 
doma, knjižnice i zdravstvene stanice. Nova 
zdravstvena stanica prostirat će se na površini 

većoj od 1500 kvadratnih metara, bit će opre-
mljena najmodernijom opremom te će imati niz 
sadržaja zbog kojih su stanovnici Vrbana bili pri-
morani putovati u druge zdravstvene stanice. 

U gradskoj četvrti Novi Zagreb, točnije u MO 
Zapruđe, u tijeku su radovi na energetskoj obnovi 
Doma zdravlja Zagreb – centar. U zgradu je uku-
pno investirano oko tri milijuna kuna, od čega je 
50 posto iz sredstava Europske unije. Prije obno-
ve zgrada je bila u energetskom razredu E, a sada 
je u energetskom razredu B. Nakon građevinskih 

radova, toplinske izolacije te ovojnice ravnog kro-
va, kao i potrebnih strojarskih radova, došlo je do 
uštede od čak 78 posto na energiji za grijanje te 
do smanjenja emisija Co2 za 68 posto.
Završeni su radovi na sanaciji NK Sava – Jakuše-
vac, koji su, između ostaloga, uključili i energet-
sku obnovu zgrade kluba, postavljanje umjetne 
trave na pomoćno igralište te postavljanje stupo-
va rasvjete. Cjelokupna investicija iznosila je oko 
devet milijuna kuna. 

Gradska četvrt Dubrava: u Branimirovoj ulici u 
tijeku su radovi na novoj punionici za autobu-
se s tlačenim prirodnim plinom i trafostanicom, 
a investitor je ZET. Plinska će stanica imati tri 
dispenzera za punjenje autobusa, a trenutačno 
se radi i na četvrtom koji bi služio za punjenje 
osobnih vozila.
U MO Dankovec u tijeku je gradnja precrpne 
stanice Jalševec, a radovi uključuju i izgradnju 
vodoopskrbnih cjevovoda u naseljima Oporo-
večki Breg – Jalševec – Sveta Barbara. Riječ je o 

projektu koji je u pripremi više od dvije godine, 
a svi korisnici u mreži dugoj više od 15 kilome-
tara u konačnici će dobiti kvalitetnu opskrbu 
zdravstveno ispravne vode s tlakom koji zado-
voljava potrebe svih kućanstava. Projekt pre-
crpne stanice u Jelševečkoj vrijedan je oko 14 
milijuna bez PDV-a, a završetak radova očekuje 
se krajem 2021.
U MO Gornja Dubrava izvode se radovi na 
izvanrednom održavanju ulice Žuti breg, kroz 

koju je prošla nova instalacija vodoopskrbe i 
odvodnje.

U gradskoj četvrti Sesvete u MO Centar pri 
kraju su radovi na energetskoj obnovi objek-
ta područnog ureda u vrijednosti 5,7 milijuna 
kuna. Energetskom obnovom smanjuje se po-
trošnja, emisija CO₂ i drugih štetnih plinova, 
racionalno se koristi energijom te produljuje 
životni vijek zgrada. To osigurava veću udob-
nost za korisnike i manje troškove energenata 
i održavanja zgrada, a ujedno se pridonosi za-

štiti klime i održivom razvoju. Ovom obnovom 
zgrada će iz energetskog razreda G prijeći na 
energetski razred A+, a ušteda na energentima 
bit će čak 90 posto.
U planu je izgradnja mreže za vodovod i od-
vodnju u dužini od devet kilometara za MO Pre-
puštovec, MO Gajec, MO Vurnovec, radovi bi 
trebali početi iduće godine. U Gajcu se asfaltira 
Ulica Stjepana Vojnovića i Gajček, u Paruževi-
ni se trenutačno gradi nogostup s oborinskom 
odvodnjom, a u Đurđekovcu traje asfaltiranje 
ulice Podlčica.

U četvrti Brezovica najviše je zahtjeva za ra-
dovima na komunalnoj infrastrukturi, asfaltira-
nju ulica i priključcima na vodoopskrbnu mrežu 
i kanalizaciju. Zato je u MO Brezovica u tijeku 
gradnja kanalizacijske mreže ukupne duljine 
6800 metara, na koju će se priključiti 200 ku-

ćanstava. Vrijednost investicije je 15,5 milijuna 
kuna. Na Kraljevačkoj cesti završeno je asfal-
tiranje. Mještani pak već godinama priželjkuju 
dječji vrtić, a kako se čulo, na proljeće se oče-
kuje početak radova. U ulici Šimiri projektom se 
predviđa smještaj triju skupina od ukupno 40-
ero djece. Mjesno groblje Brezovica proširit će 
se na oko 6000 kvadratnih metara, a u tijeku su 
i radovi na rekonstrukciji mrtvačnice. Otvara se 
i novo reciklažno dvorište u MO Dragonožec. 

#ZAGREB

Ovo je drugi krug obilazaka, 
svaki petak redovito održavamo 

sastanke s predstavnicima 
gradskih četvrti

Tijekom tjedna svaki dan obilazimo 
po četiri mjesna odbora kako 

bismo iz prve ruke saznali kako 
napreduju zahvati 

Ilustracije-Gradski ured za strategijsko planiranje i razvoj Grada
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UKORAK S VREMENOM – „ZELENI PROJEKTI“
ZA BOLJU KVALITETU NAŠIH ŽIVOTA 

Podružnica Zagrebparking u misiju svojeg poslova-
nja odavno je uvrstila brigu o okolišu i smanjenju 

troškova te stvaranje što kvalitetnijeg okružja za život 
u našem gradu. Zato su već započeli brojne „zelene 
projekte“, a za iduću godinu najavili su i brojne nove. 
Kako doznajemo, posebno su ponosni na projekt 
adaptacije krovišta JG Gorica s ugradnjom solarnih 
panela. U sklopu ove investicije, čija je procijenjena 
vrijednost milijun kuna, napravit će se sanacija kro-
višta i ugradnja solarnih panela na krov javne garaže 
Gorica. Inače, JG Gorica prva je javna garaža izgrađe-
na u Zagrebu, a planiranom adaptacijom krovišta te 
ugradnjom solarnih panela u velikoj će se mjeri pod-
mirivati potrebe garaže za električnom energijom. 
Poznato je, naime, da je solarna energija dostupna u 
gotovo neograničenoj mjeri, ne proizvodi štetne ug-
ljične emisije i uz to je besplatna. Ugradnja solarnih 

panela pridonijet će smanjenju troškova električne 
energije u javnoj garaži Gorica, ali i unapređenju učin-
kovitosti uporabe energije. Ovisno o dostupnosti sun-
čeve svjetlosti tijekom godine solarni paneli proizvest 
će oko 42.533 kWh električne energije, što čini 46 % 
trenutačne godišnje potrošnje električne energije u 
navedenoj javnoj garaži.
Radnici Zagrebparkinga u obavljanju svakodnevnih 
terenskih aktivnosti od ove se godine voze na 15 elek-
tričnih bicikala vrijednih 157.000 kuna. 
Naime, radi povećanja energetske učinkovitosti u 
prometu podružnica Zagrebparking javila se na javni 
poziv Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovi-
tost za sufinanciranje nabave energetski učinkovitih 
vozila pravnim osobama. Fond je prepoznao projekt 
te je odobreno sufinanciranje nabave u iznosu od 
63.000 kuna bespovratnih sredstava. 

Upotreba električnih bicikala omogućila je podružnici 
Zagrebparking bolju mobilnost u užim gradskim jez-
grama te smanjenje upotrebe službenih automobila, 
čime se znatno pridonosi očuvanju okoliša. 
Inače, podružnica se još od 2015.godine koristi i dva-
ma električnim vozilima s mogućnošću brzog punje-
nja, koja su također sufinancirana u iznosu od 40 % 
investicije, a od 2014. intenzivno u procese rada uvo-
de digitalizaciju koja se očituje višestrukim smanje-
njem uporabe materijalnih sredstava, kao što su papir, 
toner i karte u materijalnom obliku, i to više od 90 
%, smanjenjem emisije CO2 jer se parkirališna karta 
može kupiti drugim kanalima prodaje te centralizira-
nim izdavanjem parkirališnih karta. 
Uz kupnju elektroničke satne i komercijalne karte na 
kioscima i električne parkirališne karte preko EPK 
portala od svibnja 2018. godine korisnicima je dos-

tupna i mobilna aplikacija ZgPark koja služi za kup-
nju, plaćanje i doplatu parkirališnih karata na javnim 
parkiralištima i u javnim garažama Rebro, Petrinjska, 
Langov trg, Kvaternikov trg, Gorica i Tuškanac. Omo-
gućeno je prepaid i kartično plaćanje, a aplikacijom je 
moguće kupiti satne, ali i dnevne, tjedne te mjesečne 
karte. 
U gradskim zonama gdje se kontrolira naplata par-
kiranja postavljeno je 448 parkirališnih automata na 
solarni pogon, od kojih njih stotinjak podržava kar-
tično plaćanje. Na njima je moguće uz dnevne, tjed-
ne i mjesečne parkirališne karte kupiti i povlaštenu 
parkirališnu kartu. Također novi parkirališni automati 
omogućuju prodaju elektroničkih parkirališnih karata, 
što znači da su u realnom vremenu povezani s infor-
macijskim sustavom za naplatu i kontrolu parkiranja 
podružnice Zagrebparking. 

Briga o okolišu i 
smanjenju troškova 
te implemetiranje u 
poslovanje brojnih 

projekta sufinancirano je 
sredstvima iz europskih 

fondova 

Mobilna aplikacija ZgPark 
uvedena je za kupnju, 

plaćanje i doplatu 
parkirališnih karata na 

javnim parkiralištima i u 
javnim garažama Rebro, 
Petrinjska, Langov trg, 

Kvaternikov trg, Gorica i 
Tuškanac

DO DALJNJEG BEZ ŠIRENJA 
NAPLATNIH ZONA 

Do daljnjeg parkirališne zone u Gradu Zagrebu neće se širiti niti će 
cijena parkiranja na javnim parkiralištima i u javnim garažama po-

skupjeti, doznajemo u Zagrebparkingu. 
Zbog loše epidemiološke situacije i velike opterećenosti zdravstvenog 
sustava još je na snazi mjera besplatnog parkiranja oko svih zdravstve-
nih ustanova čiji je osnivač Grad Zagreb i Republika Hrvatska, a mjera 
će trajati sve do ukidanja Odluke o proglašenju epidemije. 
Popis svih zdravstvenih ustanova i ulica u kojima se do daljnjega neće 
naplaćivati parkiranje građani mogu pronaći na službenim stranicama 
podružnice Zagrebparking, www.zagrebparking.hr. 

ZELENA GARAŽA 

Projekt „Zelena garaža“, inicijalno proveden u nagrađivanoj JG 
Tuškanac 2017.g., objedinio je sve do tada postojeće sadržaje 

koji pridonose održivom razvoju u javnoj garaži Tuškanac te na-
knadno i u većini drugih javnih garaža kojima upravlja podružnica 
Zagrebparking. 
„Zeleni“ sadržaji kojima se podružnica Zagrebparking danas može 
pohvaliti su parkirališna mjesta za vlasnike hibridnih vozila, punioni-
ce za električna vozila, ekološka LED rasvjeta, besplatna parkirališ-
na mjesta za bicikle, „zeleni otok“ za selektivno prikupljanje stakla, 
papira i plastike te „pametna“ klupa koja je postavljena na platou 
garaže Tuškanac. 

Foto: Siniša Kosić
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BESPOVRATNA SREDSTVA 
ZA STVORENA RJEŠENJA ZA 

GLOBALNA TRŽIŠTA

PLASTIČNE VREĆICE NEZAMJENJIVE U 
ZAŠTITI I ODLAGANJU KORONAOPREME 

– ŠTO AKO SE ZABRANE?!

Tim Oil Gels proglašen je najbo-
ljim startupom petog predak-

celeracijskog programa Startup 
Factory, a najuspješnijim timovima 
dodijeljeno je ukupno 550.000 
kuna. Program se odvijao uživo, a 
gledatelji su se mogli uključiti virtu-
alno. Uz pohvale svim sudionicima i 
naglascima da je teško bilo izdvojiti 
samo pet najboljih jer su svi pred-
stavili rješenja korisna 
i upotrebljiva na širo-
kom tržištu, pobjedu je 
ipak, sa 150.000 kuna, 
odnio razvojni tim Oil 
Gels s Instituta Ruđer 
Bošković. Oni su razvi-
li gelatore tekućih ulja 
čime unose revoluciju 
u prehrambenu, farma-
ceutsku i kozmetičku 
industriju. Razvojni ti-
movi koji su dobili po 
100.000 kuna su Iron 
Bull Tanks – startup 
za razvoj igrica, daljin-
ski upravljanih replika 
tenkova s operacijskim 
sposobnostima stvar-
nih tenkova, u svrhu 
uprizorenja tenkovskih 
borbi, Museit – online 
platforma koja pove-
zuje ljude u glazbenoj 
industriji, SeaCras – 
startup specijaliziran za 
obradu satelitskih po-
dataka i usluge moni-
toringa kvalitete mora i 
kopnenih voda i startup 
Sportreact – IoT koji je 
osmislio sportsko-teh-

nološki uređaj za razvoj reakcija i 
testiranje sposobnosti na treningu.
Startup Factory pokrenuli su Grad 
Zagreb i ZICER kako bi pomogli 
mladim timovima i startupovima 
da razviju svoje ideje i lansiraju ih na 
tržište. Do sada je program uspješ-
no završilo 75 timova, a najboljima 
je za razvoj dodijeljeno više od 3,5 
milijuna kuna. Posljednjih osam tje-

dana 18 timova intenziv-
no je radilo na razvoju 
svojih inovativnih tehno-
loških proizvoda.  
 – Rad sa startupovima 
iz kojeg se rađa njihov 
uspjeh jako je važan za 
našu zajednicu. Znanje 
koje im osiguravamo 
edukacijom i podrškom 
iskusnih mentora vri-
jedno je. Kada ih ukom-
poniramo s poticajnom 
infrastrukturom i fi-
nancijskom podrškom, 
naši mladi ljudi dobiju 
istinsku priliku stvori-
ti rješenja za globalna 
tržišta – rekla je Mirka 
Jozić, pročelnica Grad-
skog ureda za gospo-
darstvo, energetiku i 
zaštitu okoliša.
Nataša Šijaković Vuji-
čić, voditeljica pobjed-
ničkog tima Oil Gels, pri 
preuzimanju priznanja 
rekla je kako su zado-
voljni i sretni jer su sada 
potpuno educirani za 
ulazak u poduzetničke 
vode. #ZAGREB

Svakodnevne goleme brojke o 
broju oboljelih od korone u na-

šoj zemlji sve oboljele, one u samo-
izolaciji, a i sve nas koji se držimo 
uputa o provođenju epidemiološ-
kih mjera stavlja pred pitanje kako 
sigurno odlagati zaštitnu opremu. 
Misli su nam ponajprije usmjerene 
na zagrebačke ulice na kojima su 
čest prizor odbačene maske po-
kraj kanti za smeće, po parkovima 
i drugdje, te na izjave 
djelatnika Čistoće koji 
govore o strahu tije-
kom njihova skupljanja. 
Zato je Čistoća izradi-
la letke s uputama o 
tome kako se ponaša-
ti u pojedinoj situaciji. 
Ukratko zdrave osobe 
nošenu jednokratnu 
masku bacaju u najlon-
sku vrećicu, onda u još 
jednu i tako zavezano 
drže 72 sata te odlažu 
u miješani otpad. Po-
stupak za oboljele je 
drukčiji i ukratko pri-
kazan u spomenutom 
letku (na slici). Nadalje, 
praznu ambalažu od 
dezinficijensa potrebno 
je dobro isprati vodom 
te odložiti u vrećice za 
plastičnu ambalažu. 
A što kad se ukinu u 
ovim situacijama važne 
plastične vrećice?! 
Na ta pitanja odgovore 
daje, ali i traži, kao i što 
s ambalažom u doba 
COVID-19, nova stručna 
publikacija „Novosti iz 

plastičarskoga kutka“ koja se izda-
je pod medijskim pokroviteljstvom 
portala ZG-magazin. Riječ je o pu-
blikaciji čije dosadašnje brojeve 
možete pregledati skeniranjem QR 
koda, koja svojim objavama nastoji 
ublažiti prilično agresivnu i jedno-
stranu medijsku kampanju koja 
se vodi protiv plastičnih vrećica i 
plastičnih, pa i gumenih proizvo-
da, čime se ugrožava poslovanje 

domaćih tvrtki, ali i op-
ćenito jedne od rijetkih 
gospodarskih grana u 
kojoj Hrvatska (zasad) 
ima solidne rezultate, 
navode. Plastika se po-
kazala nezamjenjivom 
u medicini, među osta-
lim zbog nepotrebne 
sterilizacije višekratnih 
medicinskih proizvoda. 
No i u pakiranju hrane 
i drugih proizvoda, što 
sada u uvjetima našeg 
umjerenog lockdowna 
dolazi do izražaja. Upra-
vo se radi na razvoju 
dodataka koji uklanjaju 
virus s površina plastič-
nih proizvoda, prevlaka 
koje imaju sposobnost 
samodezinfekcije te 
mnogih novih proizvoda 
koji olakšavaju život u 
novim uvjetima, dozna-
jemo. Detaljno o ovim 
temama, mjestu plastike 
u kružnoj ekonomiji i sl. 
doznajte u najnovijem 
broju publikacije „Novo-
sti iz plastičarskog kut-
ka“. #ZAGREB

Otpad osoba koje se zbog potvrđene infekcije ili 
sumnje na infekciju koronavirusom (bolest COVID-19) 
nalaze u samoizolaciji, potrebno je odložiti unutar 
običnih plastičnih vrećica za otpad i čvrsto zavezati, 
potom tu vrećicu staviti u drugu plastičnu vrećicu 
koju treba čvrsto zatvoriti.

Ovako pripremljen otpad potrebno je držati 
odvojeno od ostalog kućnog otpada najmanje 72 
sata (3 dana) prije odlaganja u spremnik za miješani 
komunalni otpad.

MIJEŠANI
KOMUNALNI

OTPAD

Grad Zagreb dodijelio je 
550.000 kuna najboljim 

Startup Factory timovima 
za 2020. – dosad je 

program završilo 75 timova, 
a najbolji su dobili više od 

3,5 milijuna kuna

Čistoća je izradila letak 
kako postupati s korištenom 

zaštitnom opremom, a 
„Novosti iz plastičarskog 

kutka“ odgovaraju na 
pitanja poput onoga što 

s ambalažom u doba 
pandemije COVID-19
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LOVCI U ULOGAMA O KOJIMA SE MANJE GOVORI – SMANJENJU 
NEOČEKIVANIH SUSRETA S DIVLJIM SVINJAMA, ČUVANJU VRTOVA I POLJA…

Grad Zagreb i Lovački savez Grada Zagreba 
sklopili su Ugovor o povjeravanju proved-

be Programa zaštite divljači za dio parka prirode 
Medvednica na razdoblje od deset godina, dakle 
do 2030. godine.
Divljač koja obitava u neposrednoj blizini grado-
va veliko je bogatstvo. Čovjek je došao na njiho-
vo stanište, a ne obrnuto, i zbog toga je potrebno 
pronaći način da se suživot nastavi i u budućnosti. 
Da bi to bilo moguće, Lovački će se savez u surad-
nji sa sedam lovačkih udruga brinuti o brojnosti 
divljači, njihovoj populaciji, bolestima, migracija-
ma i sl., govori nam predsjednik Lovačkog saveza 
Zagreba Miljenko Kruc. Na području Zagrebačke 
gore i Zagrebačke županije obitavaju divlje svinje, 
srne, lisice, fazani, zečevi, a u posljednje se vrijeme 
pojavio i čagalj.
Lovci ne ubijaju samo divljač kako to neki zlona-
mjernici žele predstaviti. Naime, brojna lovačka 
društva imaju mnoga zaduženja. Divljač se pro-
matra iz mnogobrojnih promatračnica na kojima 
su smještene i kamere te se vodi briga o brojnosti 
i eventualnim bolestima. Životnije se zimi hrane i 
poje, a pomaže se i ljudima kojima su stradali na-
sadi. 
– Nadam se da će Lovački savez uspjeti smanjiti 
štete nastale na poljoprivrednim kulturama. Ovim 
novim programom to je uređeno, a lovci će dati 

sve od sebe da se program provede u cijelosti – 
istaknuo je naš sugovornik. 
Kod nas se urbano stanovništvo najviše žali na div-
lje svinje, što je i logično jer je njihova populacija 
najveća, a žale se da im ulaze u vrtove. Kako bi se 
to spriječilo, nastojimo intenzivnim hranjenjem od-
vući divljač dalje od naselja jer ona dolazi isključi-
vo tamo gdje joj je hrana lako dostupna. No mogu 
reći da se divljač već polako socijalizirala i navikla 
na prisutnost ljudi – zaključuje Miljenko Kruc. 
– Zadaća je lovaca da se brinu o ravnoteži flore i 
faune te da stanu na kraj krivolovcima i onima koji 
bi uništavali tu ravnotežu. Zahvaljujem svima koji 
su pripremili ovaj ugovor i neka suradnja u idućih 
deset godina bude još bolja – poručio je gradona-
čelnik Bandić koji je i sam član Lovačkog društva 
„Prepelica“ u Sesvetama. 
Inače, smanjenjem buke ljudi i automobila tijekom 
sadašnje pandemije i zbog manje aktivnosti op-
ćenito životinje sve češće izlaze iz šume i u gradu 
tragaju za hranom. Tako smo svjedočili u prote-
klim mjesecima spašavanju srndaća, gledali jazav-
ca kako trčkara asfaltom, pa čopor divljih svinja 
kako koračaju u noćnoj šetnji zagrebačkim ulica-
ma ili kako vepar trči za motociklistom koji trenira 
u „njegovoj“ šumi… Novopotpisani ugovor o surad-
nji trebao bi značiti da ovakvih susreta više ne bi 
trebalo biti.  #ZAGREB

Potpisan Ugovor o zaštiti divljači između Grada Zagreba
i Lovačkog saveza Grada Zagreba na rok od 

deset godina

Na području Zagrebačke gore i Zagrebačke županije obitavaju 
divlje svinje, srne, lisice, fazani, zečevi, a u posljednje se vrijeme 

pojavio i čagalj

Fotografije: Siniša Kosić
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Svjetski dan djece obilježava se 
svake godine 20. studenoga, na 

dan kad je prije 31 godinu usvoje-
na Konvencija o pravima djeteta, 
čija je ideja osigurati ispunjenje svih 
prava i jednakih prilika za zdrav i is-
punjen život svakog djeteta. Ove je 
godine, na Svjetski dan djece, UNI-
CEF u Hrvatskoj pokrenuo kampa-
nju za podršku djeci s teškoćama 
i njihovim obiteljima pod sloganom 
„Pretvorimo teškoće u mogućno-
sti“. Svrha UNICEF-ove kampanje 
jest poboljšati životne uvjete djece 
s teškoćama u razvoju i pomoći osi-
gurati da svako dijete s teškoćama 
u Hrvatskoj ima jednake mogućno-
sti za kvalitetnu skrb, obrazovanje 
i zaštitu. 
Za svu djecu, a osobito za djecu s 
teškoćama u razvoju, djetinjstvo je 
dragocjeno vrijeme u kojem se po-
stavljaju temelji za cijeli život. Zbog 
intenzivnog razvoja mozga u prvim 
godinama, uz pravu podršku, mo-
guće je smanjiti razvojna odstupa-
nja i ublažiti postojeće teškoće kod 
djece. Nažalost, terapije i podrška 
stručnjaka nisu dostupni velikoj 
većini djece u Hrvatskoj. Procje-
njuje se da je u Hrvatskoj trenutač-
no 24.000 djece s teškoćama ili u 
riziku od teškoća u razvoju u dobi 
od 0 do 5 godina koja su potenci-
jalni korisnici usluga rane interven-
cije, ali čak 7 od 8 djece ne koristi 
se tim uslugama. Ta djeca nemaju 
odgovarajuće mogućnosti razvi-
jati svoje sposobnosti i sudjelovati 
u svakodnevnom životu, reći rodi-
teljima kako se osjećaju, igrati se s 
vršnjacima ili pohađati vrtić ili školu. 
Nedostatak dostupnih usluga rane 
intervencije za djecu s teškoćama 
pridonosi stvarnim preprekama za 
njih i njihove obitelji. 
Kampanjom usmjerenom na mo-
gućnosti djece s teškoćama UNI-
CEF ujedno želi utjecati na promje-

ne stavova i graditi svijest o važnosti 
socijalne uključenosti u stvaranju 
jednakih mogućnosti za svako di-
jete, što je temelj za stvaranje bo-
ljeg društva. 
„Sve dok svako dijete, gdje god ži-
vjelo, ne ostvari sva prava zajamče-
na Konvencijom o pravima djeteta, 
posao UNICEF-a nije završen. Prava 
djece s teškoćama u Hrvatskoj, na-
žalost, nisu ostvarena jer samo 1 od 
8 djece s teškoćama u razvoju do 
5 godina prima potrebnu stručnu 
podršku, a pandemija je dodatno 
otežala pristup tim životno važnim 
uslugama. Stoga pozivam sve da 
nam se pridruže i podrže ovu kam-
panju jer zajedno možemo teškoće 
pretvoriti u mogućnosti“, rekla je 
predstojnica Ureda UNICEF-a za 
Hrvatsku Regina M. Castillo.
Podržavajući UNICEF-ovu kampa-
nju, svatko može pomoći osigurati 
terapije, stručnu podršku i opremu 
za djecu s teškoćama u Hrvatskoj 
kako bi ona mogla napredovati, 
ostvariti potencijale i graditi bolju 
budućnost.
Vaša donacija pomoći će djevoj-
čicama i dječacima s teškoćama u 
razvoju:
•	 stvaranjem preduvjeta za uspo-
stavu sustava virtualne stručne po-
drške djeci s teškoćama i njihovim 
roditeljima
•	 nabavom opreme za terapiju 
senzorne integracije i didaktičke 
opreme za ustanove diljem zemlje
•	 edukacijom stručnjaka koji pru-
žaju podršku djeci s teškoćama i 
njihovim obiteljima.

Donirati možete preko 
web-stranice www.unicef.hr/
pomozite-djeci-s-teskocama , 
uplatom na UNICEF-ov račun 
HR1723600001501092524, 
poziv na broj 20462-989 ili 
skeniranjem 2D koda.

Prvi nutricionistički centar za kuć-
ne ljubimce u Hrvatskoj, poglavi-
to za pse, mace i konje, otvoren 
je u novozagrebačkom naselju 
Savskom Gaju. Riječ je o nutrici-
onističkom centru za kućne lju-
bimce smještenom na Naserovom 
trgu, u kojem će raditi veterinari i 
nutricionist zaduženi za davanje 
besplatnih savjeta o važnosti pra-
vilne prehrane. 
Ako želite više doznati o pravilnoj 
prehrani vašeg kućnog ljubimca, 
možete se zaputiti u Savski Gaj. 
Bilo bi dobro da se prethodno na-
javite i povedete kućnog ljubimca, 
a ako ima nekih zdravstveni poteš-
koća, bilo bi dobro da ponesete i 
nalaze veterinara kod kojeg se li-
ječi vaš ljubimac. U Centru njeguju 
individualan pristup svakoj pasmi-
ni, ali i pojedinom klijentu. 
U Hrvatskoj čak 
180.000 obitelji ima 
kućnog ljubimca, a 
prema iskustvu vla-
snici najviše problema 
imaju s alergijama svo-
jih pasa i maca, govori 
nam Josipa Petković 
iz Husse nutricionistič-
kog centra. Većina tih 
alergija dolazi zbog 
neodgovarajuće pre-
hrane, a to se onda re-

flektira i na loš apetit, na lošu pro-
bavu i niz drugih bolesti. Pretilost 
je također vrlo prisutna kod naših 
kućnih ljubimaca.  
Pravilnom prehranom vlasnici 
mogu pomoći u prevenciji bolesti, 
ali i učiniti život ljepšim za svojeg 
ljubimca. Važno je raditi na pove-
ćanju svijesti o brizi za kućne lju-
bimce, koja osim samog posjedo-
vanja mora razvijati i potrebu pri-
kladne skrbi te pravilne prehrane 
kojom se utječe na kvalitetu života 
kućnih ljubimaca.
Husse je švedska tvrtka osnovana 
1987. godine, proizvodi i prodaje 
visokokvalitetnu hranu, poslastice 
i dodatke prehrani za pse, mace 
i konje. Njihovi su proizvodi viso-
koprobavljivi zahvaljujući kvaliteti 
i svježini upotrijebljenih sirovina 
koje uzgajaju na vlastitim farma-

ma, a sustavno se nad-
zire kakvoća i čistoća 
sirovina. Sve je proi-
zvedeno na ekološki 
prihvatljiv način, bez 
glutena i genetski mo-
dificiranih sastojaka. 
#ZAGREB

PRETVORIMO TEŠKOĆE U 
MOGUĆNOSTI

 KAKO POMOĆI PRETILOM 
KUĆNOM LJUBIMCU?!

Moći komunicirati s 
roditeljima, igrati se s 

vršnjacima, pohađati vrtić i 
školu i sudjelovati u životu 
svoje zajednice neizmjerne 
su dobrobiti koje proizlaze 
iz pravovremene stručne 

pomoći

Otvoren prvi 
nutricionistički centar za 

kućne ljubimce u Hrvatskoj

Po savjete kako pravilno 
hraniti svojeg psa, macu ili 
konja dođite u Savski Gaj

#ZAGREB UNICEF

Fotografije: Siniša Kosić



Advent „Osjetite svjetlost“ do 1.1.2021.
„Osjetite svjetlost“ moto je ovogodišnjeg Adventa koji se održava do 1.siječnja 2021., pod posebnim 

okolnostima i u drugačijem ozračju. Zagrebačke ulice i trgovi prigodno su blagdanski okićeni, upaljene 
su svijeće na adventskom vijencu. Posebno su ukrašene tri lokacije u Donjem gradu i četiri u Gornjem 
gradu. Osim ugodne šetnje gradom, nameću se koncerti klasične glazbe sa zagrebačkih balkona, te 

virtualna online izložba fotografija crkvenih božićnih jaslica nastalih od 2007. do 2020. godine. Zoološki 
vrt grada Zagreba poziva na Polarni advent u Divljem srcu Grada. #ZAGREB

Foto: Siniša Kosić


